

Интернет-мошенничество

Совместно с городским отделением Общероссийского общественного движения «ВЖС - Надежда России» редакция нашей газеты начинает публикацию материалов о различных формах мошенничества для того, чтобы наши читатели не попались в лапы мошенников.



Не открывайте и не загружайте вложения электронных писем, не проверив предварительно надёжность компании-отправителя. Не храните фай-

Мобильная связь, ещё в большей степени, чем стационарная, может быть использована мошенниками в своих, корыстных целях. Помимо списания денег с вашего счёта мошенники заинтересованы в получении ваших персональных данных, данных мобильного устройства, личных сообщений. Эти данные преступники могут использовать в других криминальных схемах. Пожалуйста, будьте бдительны! Чтобы не стать жертвой мошенников, предлагаю вам ознакомиться со следующими простыми рекомендациями и следовать им.

Не открывайте sms- и mms-сообщения от неизвестных отправителей. Это относится и к

Основное оружие мошенников – неосведомлённость и беспечность граждан

рекламным сообщениям, и к поздравлениям, и к открыткам. Если вы все-таки открыли такое сообщение, то никогда не загружайте и не открывайте присутствующие в нём вложения, не переходите по ссылкам, не отправляйте ответные сообщения и не перезванивайте по указанным телефонам. Соблюдайте эти правила и при получении сообщений от банков, операторов мобильной связи, госучреждений, магазинов и т.д.

Не отправляйте sms-сообщения на короткие номера. Если все-таки вы считаете, что это необходимо, уточните заранее у вашего мобильного оператора стоимость этой услуги.

Не теряйте бдительность даже в том случае, когда номер отправителя сообщения вам знаком. Если заметили что-то необычное или странное в полученном сообщении, не отвечайте на него и не делайте ничего из того, о чём вас просят в нём.

Никогда не сообщайте по телефону свои персональные данные или данные о ваших родственниках, даже если звонящий представился сотрудником банка, полиции, оператора связи и т.д. Можете уточнить у звонящего реквизиты организации, от имени которой вам звонят – адрес офиса, подразделение, проверьте информацию в независимых справочных базах и перезвоните в это учреждение.

Обратите внимание: сами операторы связи и контент-провайдеры призывают пользователей не доверять предложениям, требованиям, предупреждениям, сообщениям, сделанным от их имени, не проверив предварительно их подлинность звонком на горячую линию компании. Может случиться так, что вам позвонят и скажут, что ваш родственник попал в неприятную историю и за него нужно срочно заплатить штраф, внести залог, дать взятку, в конце концов. Не сомневайтесь, что это мошенничество.

Не покупайте бывшие в употреблении мобильные устройства с рук и в ларьках – большая часть из них украдена. Если будет возбуждено уголовное дело по факту кражи, и телефон обнаружат, полиция изымет телефон, а покупатель в лучшем случае будет проходить свидетелем по уголовно-

Мошенничество – одно из самых распространённых преступлений в мире, его особенность – быстро меняющиеся формы проявления и распространения во все сферы деятельности: финансово-кредитную, предпринимательскую, имущественную и др. В связи с развитием экономики, усложнением механизмов хозяйствования и внедрением электронных систем во всех областях, мошенничество становится всё более изощрённым и высокоинтеллектуальным. Например, мошеннические финансовые компании умело используют психологическое воздействие на частных инвесторов путём подачи недобросовестной или односторонне освещённой информации, использования броской и зазывной рекламы.

В последние годы в финансовой сфере отмечается распространение форм обмана и мошенничества, связанных с использованием современных информационных технологий. Как результат, финансовые преступления, совершаемые в настоящее время, многообразны и порой весьма сложны.

Развитие экономики и внедрение современных технологий во всех областях жизни привели к тому, что появились новые виды мошенничества, а существовавшие стали более хитроумными.

Сегодня мы поговорим об интернет-мошенничестве и мошенничестве, связанном с мобильными телефонами. К сожалению, практически каждый из нас сталкивался с ними.

Существует множество способов совершения мошенничества в интернете, поскольку мошенники используют все возможности, которые даёт этот вид коммуникации: массовая аудитория, возможность выбора целевой группы. Работа в интернете позволяет мошенникам затрачивать минимум времени и средств на реализацию того или иного преступного способа получения чужих денег. Одним из видов интернет-мошенничества является фишинг – выуживание конфиденциальных данных пользователя: логина, пароля в целях получения доступа к аккаунтам и банковским счетам.

Чтобы не попасться на удочку интернет-мошенников, придерживайтесь следующих правил.

Получив неожиданное письмо от имени администрации соцсети, почтового сервиса, электронной платёжной системы, любой другой компании или организации, не выполняйте просьбу как-либо «подтвердить» вашу учётную запись или платёжную информацию, например, перейдя по предложенной гиперссылке или введя ваши учётные данные на другом сайте. Очень вероятно, что гиперссылка ведёт на ложную

Одним из видов интернет-мошенничества является фишинг – выуживание конфиденциальных данных пользователя: логина, пароля в целях получения доступа к аккаунтам и банковским счетам.

интернет-страницу, внешне неотличимую от настоящей. После того, как вы введёте ваши логин и пароль на таком сайте, они станут известны злоумышленникам.

Получив письмо от имени банка, администрации электронной платёжной системы, других компаний, сообщающее о якобы возникших проблемах с вашим счетом или аккаунтом и требующее, чтобы вы перешли на указанный сайт и выполнили какие-либо действия, не переходите по предложенной гиперссылке. В этом случае вас также перенаправят на фишинговый сайт, цель всё та же – завладеть вашими данными и деньгами.

Знайте, что сервисы не рассылают своим пользователям писем с просьбами сообщить или подтвердить свои учётные данные, пароль и др. Чтобы проверить подлинность сообщения и убедиться, что с вашим счётом всё в порядке, свяжитесь с технической поддержкой сайта вашей платёжной системы или банка по официальным каналам или введите адрес компании в адресную строку вручную. Проявляйте элементарную осторожность: не сообщайте никому ваши пароли и не вводите учётные данные на подозрительных сайтах или сайте, не являющемся сайтом платёжной системы или банка. Можно также дать следующие общие советы, которые обеспечат безопасную работу в интернете.

лы с секретной информацией на незащищённых носителях информации или на носителях, доступ к которым не контролируется. Создайте несколько копий таких файлов на защищённых носителях, позаботьтесь о средствах контроля и управления доступом. Обязательно сохраняйте резервные копии ключей или программ в тех платёжных системах, в которых это рекомендуется.

Помните, что онлайн-платежи отменить в большинстве случаев нельзя. Поэтому, прежде чем оплатить услуги или перевести деньги, тщательно всё проверьте и обдумайте. Не перечисляйте никаких денег (в качестве вступительного взноса или оплаты за обучение, материалы) людям или компаниям, предлагающим вам выгодную удалённую работу. Добросовестные работодатели никогда не требуют денег. Удаляйте, не читая, письма с нереальными предложениями вложить тысячу, чтобы через месяц получить миллион. Это – финансовая пирамида. Собрав достаточную сумму, мошенники исчезнут с вашими деньгами.

А теперь перейдём к мобильным мошенничествам. На сегодняшний день у каждого второго жителя нашей страны есть два мобильных устройства. Конечно, мошенники поспешили воспользоваться возможностями, открывшимися благодаря новым технологиям.

«Демократический централизм и армейское единоначалие»

4 июля в Москве состоялось очередное заседание читательского кружка РУСО. На обсуждение была вынесена статья Федора Рязкина «Демократический централизм и армейское единоначалие».

Члены читательского кружка обменялись мнениями по обсуждаемой проблеме. Они пришли к выводу, что партия должна постоянно сохранять в своем арсенале организационные гарантии

против проявлений фракционности и групповщины, несовместимых с марксистско-ленинской партийностью. Партия может успешно руководить борьбой рабочего класса за власть, за

построение социализма и коммунизма только при условии, если внутренняя жизнь партии высоко организована, если все ее организации, все ее члены имеют единую волю, выступают как сплоченная сила, если в ее рядах царит железная дисциплина.

Главным руководящим принципом организационного строения и внутренней жизни партии является демократический централизм. Достоинство этого

принципа, проверенного всей историей КПСС, состоит в том, что он сочетает строжайший централизм с широкой партийной демократией, непрерываемый авторитет руководящих партийных органов с их выборностью и подотчетностью партийным массам, партийную дисциплину с творческой активностью партийных масс.

Алексей Брагин,
член Президиума ЦС РУСО